

**Отчет о деятельности Дирекции природных территорий
«Долина реки Сетунь» ГПБУ «Мосприрода»
в границах района Гагаринский за 2018 год.**

На территории района Гагаринский расположена часть особо охраняемой природной территории (ООПТ) «Природный заказник «Воробьевы горы» площадью 46,40 га, подведомственной ГПБУ «Мосприрода».

На Дирекцию природных территорий «Долина реки Сетунь» ГПБУ «Мосприрода» возложены функции по контролю за соблюдением особых режимов охраны ООПТ;

Во исполнение поставленных задач в 2018 году на данной территории Дирекцией организованы и проведены следующие работы.

ОТДЕЛ ОХРАНЫ

В рамках выполнения мероприятий по охране особо охраняемой природной территории «Природный заказник «Долина реки Сетунь» государственными инспекторами в области охраны окружающей на ООПТ осуществлялись ежедневные обходы территории с целью контроля за соблюдением установленного режима охраны и использования ООПТ. В результате ежедневных обходов было выявлено 3 нарушения требований природоохранного законодательства.

По фактам выявленных правонарушений было составлено 1 протоколов об административном правонарушении в отношении должностных лиц.

**ОТДЕЛ ЭКОЛОГИЧЕСКОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ И УЧЕТА
ЖИВОТНЫХ**

На территории Гагаринского района ведет работу Экологопросветительский центр «Воробьевы горы» ГПБУ «Мосприрода».

Налажено взаимодействие с образовательными учреждениями:
ГБОУ г.Москвы №2086,
ГБПОУ «Воробьевы горы».

В 2018 году экологопросветительский центр «Воробьевы горы» посетили 26030 человек, как в составе организованных групп, так и индивидуальные посетители, проведено 835 мероприятий.

Проведено 543 экскурсий («По тропинкам ПЗ «Воробьевы горы», «Историческая экскурсия по ПЗ «Воробьевы горы») в составе

организованных групп и индивидуальных посетителей, в которых приняло участие 13850 человек.

Проведено тематических занятий – 61 («Стражи ночи», «Упаковка бывает разной», «Жизнь и научная деятельность В.И.Вернадского», «Устойчивое развитие современного мира»), число участников -1610.

Организованы семинары, круглые столы, лекции – 27, число участников 800.

Проведено акций – 25, число участников 970.

Экоцентр активно работает с детьми со специальными потребностями, а также с учащимися интернатов (в том числе специальных профилей), социально незащищёнными семьями в тесном взаимодействии с Департаментом социальной защиты населения города Москвы. В 2018 году в экоцентре было проведено 24 занятия, в которых приняло участие 288 человек с ограниченными возможностями.

В экоцентре ведётся разработка тематических занятий, связанных с проф. ориентационной деятельностью школьников «Атлас профессий будущего», где практически каждое направление профессиональной деятельности связано с экологией.

На территории района Гагаринский было проведено 2 сезонных учёта животных и растений, в ходе которых были выявлены немногочисленные мелкие млекопитающие: европейский крот, обыкновенная бурозубка, обыкновенная белка, рыжая и обыкновенная полёвки. Из водоплавающих птиц регистрировались кряква, огарь, также занесенная в Красную Книгу Москвы хохлатая чернеть. На территории заказника из земноводных отмечена - озёрная лягушка. Также на территории заказника отмечены редкие виды первоцветов и раннецветущих растений: ветреница лютиковая, хохлатка плотная.